

ЮРИДИЧЕСКАЯ газета

9 февраля
2024 года

№11 (3813)

ZANMEDIA.KZ



ПРАВИТЕЛЬСТВО

АМБИЦИОЗНЫЕ ЗАДАЧИ



ПРЕМЬЕР-МИНИСТР КАЗАХСТАНА ОЛЖАС БЕКТЕНОВ ПРЕДСТАВИЛ НОВЫХ РУКОВОДИТЕЛЕЙ МИНИСТЕРСТВ НАЦИОНАЛЬНОЙ ЭКОНОМИКИ, ФИНАНСОВ, ПО ЧРЕЗВЫЧАЙНЫМ СИТУАЦИЯМ И ЗДРАВООХРАНЕНИЯ.

Обращаясь к вновь назначенному заместителю Премьер-Министра – Министру национальной экономики Нурлану Байбазарову, глава Правительства отметил, что перед ведомством стоят большие и амбициозные задачи.

– Миннацэкономики – это, можно сказать, основной двигатель реформ и реализации поставленных задач по осуществлению экономического рывка. Все необходимые ресурсы, я



думаю, есть. Самое главное – я хотел бы нацелить министерство на активную работу без формализма, бюрократии, лишних совещаний. Больше дела, меньше слов, – сказал Олжас Бектенов.

Представляя коллективу Министерства финансов Мади Такиева, Премьер-Министр подчеркнул, что оно является одним из важнейших органов государственного управления.

– Поэтому и Глава государства, и я, как Премьер-Министр, рассчитываем на четкую, инициативную работу Министерства финансов по всем направлениям, – отметил Олжас Бектенов.

Представив Чингиса Аринова коллективу Министерства по чрезвычайным ситуациям, Премьер-Министр обозначил ключевые направления работы ведомства.



– Недавно в Алматы Главой государства была высказана достаточно серьезная критика в адрес Министерства после прошедшего землетрясения. Перед МЧС стоят очень серьезные задачи по модернизации систем реагирования и предупреждения чрезвычайных ситуаций. Я думаю, Чингис Сайранович с честью выполнит поставленные Президентом задачи, – сказал глава Правительства.



В рамках представления Акмарал Алназаровой коллективу Министерства здравоохранения Олжас Бектенов отметил ее опыт и высокие профессиональные компетенции.

Перед министерством стоят задачи по модернизации и дальнейшему повышению эффективности системы здравоохранения.

– Это важнейшее направление государственной политики. Все мы вместе должны приложить усилия для того, чтобы поднять систему здравоохранения на новый уровень. Будем всемерно этому помогать, – заключил Олжас Бектенов.

Премьер-Министр тепло поблагодарил за проделанную работу всех экс-министров, не вошедших в новый состав Правительства.

Айна ШОРАЙ (Фото: Primeminister.kz)

ПРИОРИТЕТЫ

Уходящая неделя ознаменовалась неожиданной отставкой старого кабинета и формированием нового Правительства под управлением вновь назначенного Премьер-Министра Олжаса Бектенова. Президент Казахстана Касым-Жомарт Токаев поручил членам нового Правительства кардинально пересмотреть свое отношение к работе и сделать акцент на результативности, а не на бюрократии.



НЕ НА СЛОВАХ, А НА ДЕЛЕ

Кандидатуру Олжаса Бектенова на пост Премьер-Министра на пленарном заседании мажилиссена представил Президент Касым-Жомарт Токаев. Глава государства сообщил, что после обсуждения кандидатуры Премьер-Министра, выдвинутой политической партией Amanat, с руководителями фракций партий в Мажилисе в целом достигнуто общее мнение.

– Олжас Бектенов – опытный государственный служащий. Он обладает обширными знаниями в области экономики и других сферах, обладает высокими организаторскими способностями, дисциплинирован, честен, трудолюбив. Поэтому я думаю, у нас будет достаточно возможностей для реализации целей, стоящих перед экономикой страны, – подчеркнул Президент РК.

Говоря о ключевых задачах, стоящих перед органами власти, Глава государства акцентировал внимание на реали-

зации принципов «Справедливого Казахстана».

– Мы должны идти путем поступательного развития. Поэтому, наряду с проведением радикальных политических реформ, мы должны предпринимать решительные шаги для того, чтобы осуществить глубокие преобразования в общественно-экономической жизни страны. Главное, чтобы все наши меры способствовали реализации принципов «Справедливого Казахстана». Прежде всего, необходимо придать новый импульс социально-экономической политике. Следует пересмотреть приоритеты развития, принципы поддержки и задачи, стоящие перед отраслями экономики. В конечном счете, государство в своей политике должно решительно перейти от бесконечных мер поддержки к содействию действительно качественному развитию. Пришло время, чтобы заниматься этим не на словах, а на деле, – сказал Касым-Жомарт Токаев.

Как подчеркнул Президент, Правительство в своей деятельности должно сочетать такие качества, как профессионализм, ответственность, оперативность, инициативность. При этом, он призвал Правительство принимать смелые, твердые решения, направленные на стимулирование и диверсификацию экономики во благо народа.

Кандидатуру Олжаса Бектенова на пост Премьер-министра Казахстана в ходе заседания поддержали парламентские фракции партий Amanat, «Акжол», «Ауыл» и Respublika. В его поддержку проголосовали 69 депутатов, воздержались семеро народных избранников.

Руководитель фракции партии Amanat Елнур Бейсенбаев, выступая на пленарном заседании, отметил, что депутаты ждут от нового Правительства конкретного плана действий уже в ближайшее время.

(Окончание на 3-й стр.)

КРУГЛЫЙ СТОЛ

В День национальной печати в городской библиотеке областного центра г. Конаев состоялся круглый стол на тему: «Газета «ҚАЗАҚ» и национальная интеллигенция». Инициаторами проведения данного мероприятия стали Алматинское областное управление культуры, архивов и документов, филиал музея «Жерты политический репрессий Алматинской области».

В работе круглого стола приняли участие руководитель отдела культуры, архивов и документов областного управления Гульнар Домбай, депутат Мажилиса Казыбек Иса, общественный деятель, издатель Гарифолла Анес, руководитель Алматин-

РАЗБУДИВШИЙ СТЕПЬ «ҚАЗАҚ»

ского филиала Союза писателей Канат Абылкайыр, историк-исследователь Еркин Тамшалов, заведующая библиотекой г. Конаев Айгуль Бегимбайқызы, главный редактор областной газеты «Алатау арайы» Кадырбек Куньпияулы, поэты, журналисты и учителя школ.

Именно в этот день, 111 лет назад, из печати вышел первый номер национальной общественно-политической газеты «Қазақ» (1913-1918 годы). Основателями первой казахской газеты были деятели

партии «Алаш» Аликхан Бокейханов, первый редактор, просветитель и ученый-лингвист Ахмет Байтұрсынұв, писатель и поэт Миржақып Дулатов.

На страницах газеты поднимались злободневные вопросы о земле, переходе к оседлому образу жизни, созыве общеказахского съезда, принятие единого орфографического правописания и муфтийство.

(Окончание на 3-й стр.)

МЕРЫ ПОДДЕРЖКИ МАЛОГО И СРЕДНЕГО БИЗНЕСА В РК

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

В 2023 ГОДУ

- ДОЛЯ МСБ В ВВП ЗА ДЕВЯТЬ МЕСЯЦЕВ 2023 ГОДА ⇒ **36,5** ПРОЦЕНТА
- ЗАНЯТЫ **4,3** МЛН ЧЕЛОВЕК ↑ **НА 10,4** ПРОЦЕНТА
- СУБСИДИРОВАНИЕ КРЕДИТОВ ⇒ **12 ТЫСЯЧ ПРОЕКТОВ** ⇒ **1 ТРАН ТЕНГЕ**
- ГАРАНТИРОВАНИЕ ⇒ **ВОСЕМЬ ТЫСЯЧ ПРОЕКТОВ** ⇒ **340 МЛРД ТЕНГЕ**

По данным сайта Primeminister.kz

АКТУАЛЬНО

После ощутимого землетрясения, произошедшего в Алматы 23 января, выяснилось, что страна оказалась абсолютно не готова к оперативным эвакуационным мероприятиям, способствующим обеспечению безопасности граждан. И это при том условии, что в 2023 году на систему оповещения о землетрясениях в Алматы потратили 1,1 млрд тенге. Это обстоятельство вполне справедливо послужило триггером для проверок в сфере сейсмической безопасности и других чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, проводимой Антикоррупционной службой во исполнение поручения Главы государства.

ЗАДЕРЖАЛИ ПРЯМО НА СОВЕЩАНИИ

Так, по результатам подобных проверок Департаментом по противодействию коррупции по г. Шымкент начато досудебное расследование в отношении и.о. руководителя Управления жилья города Шымкент.

Задержание произошло во время оперативного совещания в городском акимате. Представитель Антикоррупционной службы обратился к главе города Габиту Сыздыкбекову и заявил, что у ведомства есть вопросы к его подчиненному. На что аким ответил, что представители антикора могут забирать чиновника прямо из зала совещания. После этого в зал вошли сотрудники Антикора и вежливо попросили одного из присутствующих проследовать за ними. Задержанным оказался исполняющий обязанности руководителя управления жилья.

В свою очередь, после данного инцидента, Габит Сыздыкбеков объяснил, что у него не было другого выхода и попросил понять его правильно.

— Я уже пять месяцев прошу вас. Среди работников акимата много честных, но есть и продажные. Я сколько раз предупреждал. В очередной раз напоминаю, прекратите все попытки поиска возможностей незаконного обогащения. Мы являемся представителями государственной службы, — пояснил аким.

Как сообщают в Агентстве Республики Казахстан по противодействию коррупции, должностное лицо подозревается в хищении бюджетных средств группой лиц по предварительному сговору в особо крупном размере, выделенных на выполнение работ по технологическому обследованию сейсмостойчивости 216 жилых домов города. Предварительная сумма ущерба составляет 120 млн тенге.

В ходе параллельного финансового расследования проверяется версия о легализации похищенных средств путем строительства банного комплекса в с. Казыгурт Туркестанской области, оформленного на мать чиновника.

В настоящее время он задержан и водворен в ИВС ДП г. Шымкент.

Согласно ст. 201 Уголовно-процессуального кодекса, иная информация в интересах следствия распространению не подлежит. Расследование продолжается.

Ришат МАХСУТОВ

РАЗЪЯСНЕНИЯ

ПОЛНОМОЧИЯ АНТИМОНОПОЛЬНОГО ОРГАНА

ЗАЩИТА КОНКУРЕНЦИИ И КОНКУРЕНТНАЯ ПОЛИТИКА — НЕОТЪЕМЛЕМАЯ ЧАСТЬ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПОЛИТИКИ, ОСНОВНОЙ ЦЕЛЬЮ КОТОРОЙ ЯВЛЯЕТСЯ БОРЬБА С НЕКОНКУРЕНТНЫМ ПОВЕДЕНИЕМ СУБЪЕКТОВ РЫНКА В ЦЕЛЯХ СОКРАЩЕНИЯ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ НЕЭФФЕКТИВНОСТИ.



Динара АХМЕТОВА,
судья СМАС
Карагандинской области

Осуществление и реализация государственной политики в области защиты конкуренции и ограничения монополистической деятельности осуществляется антимонопольным органом.

Единую систему антимонопольного органа составляют центральный государственный орган — Агентство по защите и развитию конкуренции и его территориальные подразделения, которые осуществляют свою деятельность в пределах установленных полномочий и в пределах соответствующей административно-территориальной единицы.

Агентство возглавляет Председатель, назначаемый и освобождаемый от должности Президентом РК.

Перед Агентством поставлены задачи по повышению экономической эффективности и конкурентоспособности субъектов рынка, содействию развитию добросовестной конкуренции, предупреждению, выявлению и расследованию, пресечению нарушений законодательства РК в области защиты

конкуренции, регулированию экономической концентрации, демополизации субъектов рынка, ограничивающих конкуренцию.

Отношения в области защиты конкуренции и ограничения монополистической деятельности, недобросовестной конкуренции, а также в сфере естественных монополий регулируются такими нормативными правовыми актами как Предпринимательский кодекс РК, Закон РК «О естественных монополиях», а также рядом других законодательных и подзаконных актов.

Согласно нормам действующего законодательства, запрещается деятельность, ограничивающая или устраняющая конкуренцию, либо недобросовестная конкуренция, ущемляющая права и законные интересы потребителей, деятельность монополистов урегулирована и ограничена законом.

В целях защиты конкуренции антимонопольный орган и его территориальные органы реализуют публичные (властные) полномочия в порядке и формах, которые установлены Предпринимательским кодексом РК. Они запрашивают и получают информацию, необходимую для осуществления полномочий, предусмотренных Предпринимательским кодексом РК, в том числе сведения, составляющие коммерческую и иную охраняемую законом тайну, за исключением банковской тайны, тайны страхования и коммерческой тайны на рынке ценных бумаг. По запросам правоохранительных органов дают экспертизы и заключения по вопросам защиты конкуренции, по постановкам и запросам правоохранительных органов, направляют в качестве экспертов своих работников для участия в процессуальных действиях и мероприятиях по расследованию нарушений в сфере защиты конкуренции. Также орган вправе проводить расследования о нару-

шении законодательства РК в области защиты конкуренции; принимать меры антимонопольного реагирования, посредством вынесения государственным, местным исполнительным органам, организациям, наделенными государством функциями регулирования деятельности субъектов рынка уведомлений о наличии признаков и предписаний об отмене или изменении принятых ими актов, устранении нарушений, а также расторжении, отмене или изменении заключенных ими соглашений и сделок, противоречащих настоящему Кодексу, и совершении действий, направленных на обеспечение конкуренции. Кроме того, данный орган проводит анализ состояния конкуренции на товарном рынке, в том числе определяя наименование взаимозаменяемых товаров, границы товарного рынка, временной интервал, определяет долю доминирования для рассмотрения и квалификации злоупотребления доминирующим положением и согласованных действий, вертикальных соглашений; рассматривает дела об административных правонарушениях и налагает административные наказания в порядке, установленном Кодексом РК об административных правонарушениях и так далее.

Закрепление за антимонопольными органами вышеуказанных полномочий не исключает права участников рынка, чьи права и законные интересы нарушены в результате неисполнения требований антимонопольного законодательства, на защиту своих прав на основании положений Административного процедурно-процессуального кодекса РК.

В рамках административного судопроизводства участниками спорных правоотношений выступают с одной стороны субъекты рынка, а с другой стороны — антимонопольный орган и его территориальные органы, наделенные властно-публичными полномочиями.

В ходе судебного разбирательства суд проверяет, не превышены ли пределы, установленные законодательством РК, и соответствует ли осуществление административного усмотрения целям данного полномочия.

ВЗГЛЯД

В последние годы в сфере семейно-бытовых отношений, к большому сожалению, наблюдаем много негативных проявлений, выражающихся в оставлении новорожденного ребенка на улице, в общественных местах, в избиении собственных детей, жен и даже родителей, которые порой доходят до совершения убийств. С учетом сказанного предлагаем вашему вниманию рассмотреть некоторые аспекты медиации.

Вопросы материнства и счастливого детства являются одним из главных направлений политики государства. На нынешнем этапе развития казахстанского общества создаются новые ориентиры социализации личности: законодательно утверждаются нормы и стандарты прав ребенка и все больше уделяется внимания укреплению института семьи и брака. Вашему вниманию предлагается ознакомиться с отдельными проблемами медиации в отечественном семейном праве, с кратким анализом института медиации в брачно-семейном законодательстве.

На сегодня 190 стран ратифицировали Конвенцию о правах ребенка, имеются все предпосылки считать ее первым в мире договором по правам человека, который ратифицируют все страны мира.

Казахстан, учитывая приоритет общепризнанных принципов международного права, 8 июня 1994 года ратифицировал Конвенцию о правах ребенка, тем самым, принял на себя международные обязательства по приведению своего законодательства в соответствие с конвенцией. Создаются условия для обеспечения соблюдения прав и законных интересов ребенка в семье, своевременного выявления их нарушений и организации профилактической помощи семье и ребенку, обеспечения адресной поддержки нуждающихся в ней семей с детьми, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, а при необходимости — принятия мер по устройству детей, оставшихся без попечения родителей, на воспитание в семьи граждан.

Проблема медиации в семейном праве не получила к настоящему времени сколько-нибудь значительного теоретического исследования. В РК встречаются лишь отдельные работы, посвященные проблемам медиации в семейном праве, однако они не охватывают и не решают ряда существующих проблем теоретического и практического характера, а на практике решению данной проблемы уделяется очень незначительное внимание. При расторжении брака перед бывшими супругами встает вопрос о том, с кем останется ребенок. Иногда эта проблема решается мирным путем, по согласованию сторон, но зачастую вопрос определения места жительства ребенка приходится решать через суд. К сожалению, сегодня продолжает набирать обороты

ИНСТИТУТ МЕДИАЦИИ В СЕМЕЙНОМ ПРАВЕ



тенденция, когда молодые семьи разрушаются, не выдерживая испытания бытовыми проблемами. Если у супругов есть совместные дети и в ходе расторжения брака поднимается вопрос об их месте жительства, процесс может превратиться в настоящую войну между родителями. Самый простой и безболезненный способ решения проблемы — совместный выбор родителями места жительства ребенка и схемы его общения с отцом или матерью. Если же супругам не удастся прийти к соглашению в этом вопросе, его решение возлагается на суд.

Споры, связанные с определением места жительства ребенка, относятся к категории наиболее сложных дел. В подавляющем большинстве случаев такие дела сопряжены как с правовыми, так и с психологическими проблемами, поскольку родители, обращающиеся в суд для определения места жительства ребенка, находятся в состоянии конфликта и невозможности его разрешения, что само по себе создает нездоровую психологическую обстановку. От правильности принятия решения зависит дальнейшая судьба ребенка.

Каждый из родителей полагает, что именно он может создать лучшие условия для воспитания и развития ребенка, и невозможность достигнуть соглашения приводит бывших близких людей к судебным разбирательствам, которые не только способствуют дальнейшему ухудшению отношений, но и негативно сказываются на ребенке. Передача ребенка на воспитание отцу или матери не лишает другого родителя прав и обязанностей на участие в его воспитании и общении с ним. Проживая отдельно от ребенка, родитель не только вправе с ним общаться, но и по закону просто обязан его воспитывать, а родитель, с которым ребенок живет, не имеет ни морального, ни юридического права этому препятствовать.

Принятие Конвенции о правах ребенка (резолуцией 44-25 от 20 ноября 1989 года Генераль-

ной Ассамблеей принята Конвенция, 2 сентября 1990 года после сдачи на хранение 20 ратификационных грамот конвенция вступила в силу) стало значительным событием в области защиты прав детей. В конвенции впервые ребенок рассматривается не только как объект, требующий специальной защиты, но и как субъект права, которому предоставлен весь спектр прав человека.

И здесь считаю уместным сказать об институте медиации. Развитие семейной медиации также направлено на защиту интересов семьи и детей, реализацию поставленных задач политики детства и безопасности. Подход к внедрению медиативных процедур при рассмотрении семейных споров должен быть системным, учитывающим конкретные ситуации в каждом деле.

Согласно ст. 20 Кодекса РК «О браке (супружестве) и семье» (далее по тексту — КоБ(С)С) при отсутствии согласия одного из супругов на расторжение брака (супружества) суд вправе принять меры к примирению супругов и отложить разбирательство дела, назначив им срок для примирения в пределах шести месяцев. Расторжение брака (супружества) производится, если меры по примирению супругов оказались безрезультатными и они (либо один из них) настаивают на расторжении брака (супружества).

Положения вышеуказанной нормы КоБ(С)С с учетом требований п. 1 ст. 174 Гражданского процессуального кодекса РК возлагают на суд обязанность принимать меры к примирению сторон, в том числе и по результатам проведения процедуры медиации.

Известно, что вопросы материнства и счастливого детства являются одним из главных направлений политики государства. На нынешнем этапе развития казахстанского общества создаются новые ориентиры социализации личности: законодательно утверждаются нормы и стандарты прав ребенка и все больше уделяется внимания укреплению института семьи и брака.

Термин «семейная медиация» применим к спорам, вытекающим из семейных правоотношений, в том числе: между родителями и детьми (подростками либо совершеннолетними); между супругами (по вопросам усыновления, удочерения, воспитания детей, уходу за пожилыми родственниками, наследования и т.п.); между близкими родственниками (братьями, сестрами, между старшим поколением (родители мужа/жены) и молодым поколением (муж/жена/внуки); между супругами и детьми супругов от первого брака и так далее.

Во всех видах медиации присутствуют две составляющие: эмоциональная и предметная, но в семейной медиации, в отличие от медиации при рассмотрении трудовых и иных споров, в большей степени присутствует эмоциональный аспект. Семейная медиация позволяет сторонам выразить эмоции, так как без выхода определенного количества накопившихся друг к другу претензий и обид сторонам крайне сложно искать взаимно устраивающее решение проблемы. И вот здесь роль медиатора состоит в организации переговоров, а решение вырабатывают сами стороны.

Суд, разъясняя сторонам преимущества прохождения процедуры медиации, исходит из того, что семейный конфликт может быть благоприятно и достойно урегулирован, и как следствие, будет разрешен вопрос о совместном воспитании детей, будут сохранены межличностные отношения.

Стороны не лишены возможности разрешить дело в судебном порядке, никто не вправе лишить их права на судебную защиту, но рассмотрение дела в судебном порядке подчинено правилам судопроизводства, отягчено определенными атрибутами (судья одет в мантию, разрешение спора происходит в официальной обстановке в зале судебного заседания), что лишает стороны возможности высказать друг другу все претензии, выяснить наиболее волнующие вопросы, часто не тождественные с предметом иска.

В отличие от судебного процесса процедура медиации не носит характера тяжбы, медиатор не связан официальной процедурой, и с согласия участников конфликта он может проводить конфиденциальные беседы с каждой из сторон (индивидуальная работа), а затем проводить совместные встречи с участием двух родителей.

В судебном заседании судья связан исковыми требованиями стороны, а иногда конфликт гораздо глубже, и обстоятельства, на которые истец ссылается в иске, не отражают истинной причины спора.

Анализ специфики рассмотрения дел, вытекающих из семейных правоотношений, позволяет сделать вывод о том, что медиация при расторжении брака не направлена конкретно на восстановление семьи. Семейная медиация направлена на урегулирование последствий развода: раздел совместно нажитого имущества, определение порядка воспитания детей, то есть, она направлена на сохранение максимально дружеских отношений между участниками процесса даже в тех случаях, когда восстановление семьи уже невозможно.

Бауыржан ДЖАНДАРБЕК,
доктор юридических наук, кафедра гражданского права, гражданского процесса и трудового права КазНУ им. аль-Фараби



ПРИОРИТЕТЫ

НЕ НА СЛОВАХ, А НА ДЕЛЕ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

По его словам, нужно скоординировать работу Правительства в части активизации возврата активов, выведенных незаконным образом и тотальной борьбы с коррупцией.

— Мы знаем, что порядка 150 млрд долларов вывезли из Казахстана. Их нужно возвращать, это будет весомым вкладом в бюджет страны, — отметил руководитель фракции партии Amanat.

Глава фракции Respublika Айдарбек Ходжаназаров считает, что новый состав Правительства должен извлечь уроки из прошлого и принять системные меры по совершенствованию своей деятельности.

— Фракция партии Respublika, поддерживая кандидатуру предлагаемого Премьер-Министра, готова вместе с новым Правительством неустанно работать для улучшения благосостояния граждан Казахстана и возрождения экономики страны, — подчеркнул Айдарбек Ходжаназаров.

В свою очередь, руководитель фракции «Ауыл» Серик Егизбаев сообщил, что партия занимает конструктивную и созидательную позицию и рассчитывает на то, что новое Правительство будет оперативно принимать необходимые решения и будет подотчетным Парламенту.

Глава партии «Акжол» Азат Перуашев отметил, что для партии крайне важно, чтобы новое Правительство наконец реализовало тот переворот в экономической политике, о котором Президент Токаев говорил в сентябрьском Послании.

— Это переход от банковско-сырьевой парадигмы — к современной, производительной и технологичной экономике, который предстоит совершить Правительству. Надеемся, что личные качества нового Премьера позволят наконец выстроить жесткую исполнительскую дисциплину, когда решения и красивые презентации не остаются на бумаге, а реально внедряются на практике, в виде успешных производств и растущего качества жизни, — сказал Азат Перуашев.

Фракция Народной партии РК приняла решение воздержаться по кандидатуре Олжаса Бектенова. Как подчеркнул депутат Мажилиса Магеррам Магеррамов, решение фракции Народной партии Казахстана является сигналом к тому, что Правительству пора менять подходы и не наполнять новые формы старым содержанием.

— Без экономических успехов, без роста экономики мы рискуем тем, что социальные программы, могут остаться лишь нашими благими пожеланиями. Мы предлагаем новому главе Правительства пересмотреть подходы к инвестиционной политике, пора от количественных показателей переходить на качество и эффективность конечных результатов, — сказал Магеррам Магеррамов.

В свою очередь, руководитель фракции ОСПД Асхат Рахимжанов заявил, что его однопартийцы тоже воздержались при голосовании. По мнению главы фракции, в Казахстане остается много проблемных, общественно значимых, резонансных вопросов.

— Казахстану требуется свежий взгляд на решение вопросов. Нужна прорывная инициатива по построению нового экономического курса, фундамент которого прошлый состав Правительства так и не заложил. И у нас есть определенные сомнения по новому кандидату в Премьер-Министры, — заявил Асхат Рахимжанов.

НАЗНАЧЕННЫЕ ЛИЦА

Что касается нового Правительства, в его состав вошли четыре новых министра, остальные главы ведомств сохранили свои посты.

Новым лицом среди вице-премьеров стал Нурлан Байбазаров. Должность заместителя главы Правительства он будет совмещать с должностью Министра национальной экономики.

Министерство по чрезвычайным ситуациям возглавил Чингис Аринов, ранее занимавший должность заместителя начальника Службы государственной охраны — начальника Службы охраны Президента.

Пост министра здравоохранения заняла Акмарал Альназарова. Ранее она занимала пост сенатора от Кызылординской области.

Кроме того, новым главой Министерства финансов стал Мади Такиев. Последняя должность, которую он занимал до назначения — председатель Комитета по финансам и бюджету Мажилиса Парламента.

Конкретные требования к работе нового Кабмина и широкий спектр ак-

туальных вопросов, требующих безотлагательного решения, были озвучены в ходе расширенного заседания Правительства.

Президент Касым-Жомарт Токаев обратил внимание участников заседания на необходимость кардинальных реформ в каждой сфере экономики.

Глава государства поручил повысить эффективность бюджетной и налоговой политики.

— За последние пять лет объем дефицита бюджета превысил 11 трлн

конкретные результаты. Министерство должно разрабатывать ориентиры для отрасли и инвесторов. Перечень прорывных проектов подготовлен, но требует основательной доработки. Эти производств должны изменить структуру экономики, создать прочный промышленный каркас и точки технологического роста. Всего этого пока не произошло, — сказал Касым-Жомарт Токаев.

Еще одна приоритетная задача — это развитие агропромышленного комплекса и рациональное использование водных ресурсов. Он отметил проблему хронической недофинансированности отрасли.

— Недостаток инвестиций приводит к износу сельхозтехники, низкой урожайности, невысокой производительности труда. Поэтому следует максимизировать, если будет возможность — в два раза, увеличить финансирование сельского хозяйства, привлекая не только бюджетные деньги, но и средства из других источников, в том числе банков второго уровня, — поручил Глава государства.

Он считает, что Правительству следует уделить особое внимание переходу от сырьевой направленности агропромышленного комплекса к развитию переработки сельхозпродукции. Президент подчеркнул важность широкого внедрения водосберегающих технологий. По его словам, предстоит осуществить общенациональную кампанию внедрения культуры водопотребления — вода у нас расходуется как попало.

Новое правительство Казахстана



Photo: tengrinews.kz

тенге. Это говорит о том, что перед Правительством по-прежнему стоит задача эффективного управления бюджетом, качественного прогнозирования бюджетных параметров, — отметил Президент.

Правительству предстоит определить четкие приоритеты расходов с упором на получение максимальной экономической отдачи.

Наряду с этим, Кабмину предстоит запустить новый инвестиционный цикл. Касым-Жомарт Токаев напомнил, что доля инвестиций в основной капитал в ВВП страны снижается и поручил существенно увеличить приток внешних и внутренних инвестиций.

— Это ключевая задача для созданного Инвестиционного штаба. Штабу предстоит сформировать целостную экосистему привлечения инвестиций, активизировать работу институтов развития, наладить четкое взаимодействие между заграничными центрами и регионами, выстроить эффективный диалог с бизнес-сообществом. И самое главное — своевременно принимать необходимые решения, — отметил Президент.

Еще одним источником инвестиций, по словам Главы государства, должен стать возврат незаконно выведенных активов.

— Контуры этой работы мною неоднократно обозначались, в том числе на встречах с бизнесом. Уполномоченным структурам нужно активизировать усилия. Поступающие средства надо направлять на реализацию важных для страны проектов. В то же время еще раз предупреждаю — в этой работе нельзя перегибать палку, произвол со стороны правоохранительных органов недопустим, — сказал Касым-Жомарт Токаев.

ПОРА ПОКАЗАТЬ РЕЗУЛЬТАТЫ

Еще одним приоритетом обозначена реформа системы государственных закупок, государственного партнерства, регулирования строительной отрасли. Кроме того, в выступлениях обозначена необходимость принять системные меры для комплексной либерализации экономики.

— Бесконтрольные монополии, неравный доступ к ресурсам, недобросовестные методы конкуренции должны быть изжиты на корню. Ключевым направлением в рамках либерализации экономики станет проведение эффективной приватизации, — заявил Касым-Жомарт Токаев.

В числе главных задач Глава государства перечислил также промышленное развитие страны.

— Для реализации внятной и эффективной индустриальной политики в прошлом году было создано отдельное министерство. Прошло уже достаточно времени, пора показывать

ПРОБЛЕМЫ ОДНИ И ТЕ ЖЕ

Глава государства также призвал ускорить модернизацию коммунально-энергетического сектора.

— Каждый отопительный сезон вскрывает одни и те же проблемы. Госорганы не извлекают уроков из системных ошибок и упущений, которые довели отрасль до ее нынешнего состояния. Затягивается строительство парогазовой установки на Алма-тузской ТЭЦ-2. Более десяти лет не можем восстановить энергоблок на Экибастузской ГРЭС-1. Есть вопросы по своевременной реализации проекта расширения и реконструкции Экибастузской ГРЭС-2. Правительство в приоритетном порядке должно завершить в этом году модернизацию 19 теплоисточников, находящихся в красной зоне риска. Следует также обеспечить ввод более 700 мегаватт дополнительной генерации. Переносы сроков уже недопустимы, — сказал Президент.

Касым-Жомарт Токаев поручил также активизировать усилия по укреплению транспортно-логистического потенциала страны, продолжить цифровизацию экономики, полностью пересмотреть структуру и механизмы социальной помощи и поддержки, а также устранить все проблемы, тормозящие реализацию национальных проектов «Модернизация сельского здравоохранения» и «Комфортная школа».

— Для придания нового импульса экономике Правительству надо выстроить полноценное партнерство с предпринимателями и инвесторами. Предстоит существенно повысить эффективность и слаженность работы государственного аппарата. Пора прекратить формализм, бюрократическую волокиту. Надо работать, не дожидаясь указки сверху, жалоб граждан или ухудшения ситуации. Нужно проявлять инициативность и самостоятельность. Правительство получило широкие полномочия. В полной мере используйте эти возможности, оперативно принимайте необходимые решения. Правительство должно безотлагательно приступить к реализации поставленных задач, — подытожил свое выступление Глава государства.

Новым назначенный Премьер-Министр Олжас Бектенов со своей стороны заверил, что приложит все усилия для выполнения возложенных на Правительство задач.

— Все масштабные задачи, поставленные Вами, будут исполнены. Обновленный состав Правительства к этому готов. Особое внимание будет уделено решению конкретных вопросов. Будем заниматься реальными делами. Обещаю, что результаты будут достигнуты, — заверил глава Правительства.

Подготовила
Линара САКТАГАНОВА

НАРКОПРЕСТУПНОСТЬ

БОЛЕЕ ЧЕТЫРЕХ ТЫСЯЧ ДОЗ СИНТЕТИЧЕСКИХ НАРКОТИКОВ ИЗЪЯЛИ
ПОЛИЦЕЙСКИЕ В ШЫМКЕНТЕ.

ПОЛИЦИЯ НА СТРАЖЕ

Как выяснилось, девять пакетов с мефедронам мужчина перевозил в салоне Hyundai Elantra. При этом, когда автомобиль сотрудники УПН городского департамента полиции задержали в ходе оперативных мероприятий, водитель на глазах у полицейских впопыхах начал выкидывать пакеты с порошком на улицу.

Разумеется, снять с себя подозрение таким образом ему не удалось. При проверке съёмного жилья задержанного оперативники обнаружили еще 150 грамм синтетических наркотиков. Так, общая масса изъятых психотропных веществ составила почти 3,5 кг. Это более четырех тысяч разовых доз.

Подозреваемый взят под стражу. Не исключается вероятность того, что он может быть причастен и к другим аналогичным преступлениям.

Отметим, что за сбыт наркотических средств в особо крупном размере предусмотрено наказание в виде лишения свободы до 15 лет.

Акбота НАЗЕРКЕ

КРИМИНАЛ

Уполномоченный по правам человека в Казахстане сделал
заявление о резонансном похищении невесты.

ДЕЛО О ПОХИЩЕНИИ

Представитель уполномоченного по правам человека по городу Шымкент подключился к расследованию дела о похищении девушки, этот прецедент находится у него на контроле.

— Офис Уполномоченного по правам человека проводит анализ проблемы бытового насилия и нарушений прав женщин. Девушки, вступающие в принудительный брак, зачастую становятся жертвами сексуального, физического и психологического насилия со стороны своих партнеров. Порой насильственные браки лишают девушек возможности получить образование и профессию, что еще больше ухудшает их и без того уязвимое положение. Случай в Шымкенте — вопиющий, мы взяли его на контроль, — отметил Уполномоченный по правам человека в РК Артур Ластаев.

Алишер КАРИМОВ

КРУГЛЫЙ СТОЛ

РАЗБУДИВШИЙ
СТЕПЬ «ҚАЗАҚ»

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Авторами публикаций первой газеты были Халел Габбасов, Айдархан Турлыбаев, Халел Досмухамедов, Бахытжан Каратаев, Мухамеджан Сералин, Султанмахмуд Торайгыров, Сабит Донентаев, а также сами читатели.

Издание «Қазақ» в газетном формате возникло из требования того времени, чтобы оперативно донести информацию до широких слоев Казахской степи. Главным в программе газеты было освещение проблем развития казахского языка, культуры, школьного образования. Бурному развитию и популяризации первого печатного издания способствовал тот факт, что «Қазақ» не только формировал общественное сознание, но и духовно воспитывал широкие слои населения.

В ходе круглого стола был презентован многотомник «Қазақ» газеті из семи книг, в котором собраны все номера первой казахской газеты, начиная с 1913 по 1918 годы. Автор и издатель многотомника «Қазақ» газеті, доктор филологических наук Гарифолла Анес в своем выступлении отметил, что в первые годы своего становления первая казахская газета печаталась арабским шрифтом.

— Поэтому нам, составителям многотомника «Қазақ» газеті, пришлось перевести первые номера газет на кириллицу. До этого, надо сказать, что нашим издательством «Арыс» был издан двухтомник «Айқап». В нем собраны все материалы (рассказы, очерки, статьи, заметки, корреспонденции), которые печатались в первом казахском журнале «Айқап». Он выходил наряду с газетой «Қазақ» с 1917 по 1919 годы. Издательством также выпущен сборник, где собраны все номера газеты «Сарыарқа», которая выходила в г. Троицке под руководством журналиста, поэта Мухамеджана Сералина в 1917-1919 годы. Издание было рупором комитета казахов в Семипалатинской области в это переломное время, — сказал Гарифолла Анес.

Он отметил большой вклад, который оказала и оказывает политическая партия «Ак жол» в издании книг. Пользуясь случаем, в присутствии депутата Казыбека Иса, он выразил благодарность партии за оказанную поддержку в издании многотомника «Қазақ» газеті, а также других книг, посвященных реабилитированным политическим деятелям.

Депутат Казыбек Иса отметил, что первое издание «Қазақ» в истории казахской печати занимает особое место. Это был бурный период социально-политического развития, насыщенный историческими событиями. Огромные потрясения в мире затронули и казахскую общественную мысль, сделали возможным появление на политико-социальной, культурной арене значительной прослойки национальной передовой интеллигенции. Поэтому выход бурлящей общественной мысли наружу — это рождение национальной печати в лице казахской газеты — было закономерным и вполне отвечало требованиям времени. Как сказал мажилисмен, казахов разбудила газета «Қазақ». Если тираж первых номеров был несколько сот экземпляров, то уже через год он достиг восьми тысяч. Даже в нынешнее время не каждое печатное издание может похвастаться таким тиражом. В то далекое время, как писал первый редактор газеты Ахмет Байтұрсынұв, печать стала «глазами, ушами и языком страны». Идеи, заложенные основателями партии «Алаш», актуальны и сегодня.

Многотомное издание «Қазақ» газеті, как отметил Гарифолла Анес, является энциклопедией для научной общественности, кладезем научной мысли. В нем каждый исследователь найдет нужное для себя. Лингвисты и юристы, журналисты и историки, философы и социологи. Уже сегодня исходным материалом для научного исследования стали материалы газеты «Қазақ» и были защищены диссертации.

Это одна сторона. Другая заключается в том, что каждая публикация, пусть заметка или очерк, статья или отзыв несут в себе отголоски той далекой смутной эпохи. Трагедию того времени. Трагедию народа.

Все, кто стоял у истоков национальной печати, в том числе и газеты «Қазақ», а это весь цвет казахской интеллигенции, попали под жернова тоталитарного, кровавого режима 30-х годов.

По отношению к национальной интеллигенции, связанной с деятельностью политической партии «Алаш» и правительства национальной автономии «Алаш-Орда», были организованы массовые репрессии. Власть ликвидировала самую образованную, политически зрелую и активную часть казахского общества — элиту национальной интеллигенции. Этот список имен возглавляют А. Бокейханов, А. Байтұрсынұв, М. Дулатов, Х. Досмухамедов, Ж. Досмухамедов, С. Лапин и многие тысячи других представителей казахской интеллигенции.

И об этом напоминают страницы нашей трагической истории, хронику которой оставила нам, потомкам, первая национальная газета «Қазақ».

Сая ИССА

ПРИМИРИТЕЛЬНЫЕ ПРОЦЕДУРЫ

В СМАС Актюбинской области утверждено медиативное соглашение между истцом Н. и работодателем — Департаментом полиции Актюбинской области.

СОГЛАШЕНИЕ УТВЕРЖДЕНО

Истец обратился в суд с иском, мотивируя тем, что работал в Департаменте полиции с 2007 по 2021 год, в 2021 году в ходе рабочей командировки в Байганинский район, при доставке в районный отдел полиции мотоцикла пойманных им охотников на сайгаков, попал в аварию и в результате полученных травм, признан инвалидом I группы.

Заклучением служебной проверки установлено, что увечья получены в ходе исполнения служебных обязанностей. В связи с невозможностью дальнейшего несения службы, истец вышел на пенсию.

Согласно ст. 66 Закона «О правоохранительной службе», при установлении сотруднику инвалидности, наступившей в результате увечья, полученного при исполнении служебных обязанностей, сотруднику выплачивается единовременная компенсация.

Однако ответчиком было отказано в выплате данной компенсации, в связи с чем, он обратился в суд с иском о том, чтобы

признать действия ответчика незаконными и обязать его выплатить компенсацию.

В ходе рассмотрения дела судом были разъяснены преимущества урегулирования спора в порядке медиации, применены принципы АППК, в результате стороны изъявили желание закончить этот спор миром.

Суд утвердил соглашение, подписанное сторонами, по условиям которого ответчик признает иски требования о выплате единовременной компенсации в размере 30-ти месячного содержания и обязуется выплатить до 20.01.2024 года в пользу истца 6 423 960 тенге. Истец, в свою очередь, отказывается от иска.

Судом разъяснены последствия неисполнения медиативного соглашения.

Определение суда вступило в законную силу.

Анар ШЕКЕНОВА,
главный специалист
СМАС Актюбинской области

МОДЕРНИЗАЦИЯ

На территории Туркестанской области интенсивно ведутся работы по газификации сельских территорий. Теперь и жители села Отырар Каргалинского сельского округа Отырарского района получили доступ к природному газу.

ГАЗИФИКАЦИЯ
СЕЛЬСКИХ ТЕРРИТОРИЙ

Нужно отметить, что на сегодня в районе реализован ряд проектов по созданию благоприятных условий для проживания сельского населения и улучшению инфраструктуры. В населенных пунктах по обращениям жителей поэтапно ведутся работы по ремонту дорог, обеспечению питьевой водой и природным газом.

— В районе к голубому топливу подключили еще одно село. В дальнейшем работы по газификации других населенных пунктов региона будут продолжены, — отметил аким района, подчеркнув важность организации внутренних монтажных работ в населенном пункте.

В целом, в районе, согласно плану, предусмотрена подача природного газа в девять населенных пунктов. На сегодняшний день подключено восемь из них. Завершаются работы по газификации села Темир. В случае полной реализации данных работ дополнительно к газу

подключатся 16 223 человека, то есть, возможность пользоваться газом будет у 72 процентов населения. Кроме того, в целях поставки газа в 12 населенных пунктов, расположенных в западной части реки Сырдарья, разрабатывается проектно-сметная документация на 13 проектов. В случае их реализации планируется обеспечить природным газом 15 302 жителей и довести показатель обеспеченности района природным газом до 99 процентов. На сегодняшний день в районе голубое топливо подключено в 19 населенных пунктах. Одними из первых подключились к газу населенные пункты Жаңа Шілік, Ескі Шілік, Ақтөбе, Ш. Қалдаяқов, Қарақоңыр, Қоғам, Ынталы и Мыңшұқыр. Голубым топливом пользуются и жители сел Каргалы, Арыс, М. Шойманов, Шытты, Кокмардан, Сарыколь, Сырдарья.

Ержан САБИТ

ЗНАЧИМЫЕ ОБЪЕКТЫ

В рамках государственной программы «Ауыл — Ел бесігі» в селе Аюкар отдаленного Алакольского района области Жетісу открыт современный Дом культуры на 150 мест. Об этом сообщает пресс-служба акима области.

ОТКРЫТ ДОМ КУЛЬТУРЫ

Новый объект культуры общей площадью восемь тысяч кв. м оснащен всем необходимым. Всего на его строительство было выделено 856 млн тенге. Теперь для местного населения и особенно молодежи созданы все условия для организации полезного досуга и проведения различных культурных мероприятий. В двухэтажном здании будут работать около 20 кружков, включая хореографию, вокал, уроки домбры, рисования, художественного слова и другое. В здании размещена и библиотека, книжный фонд которой составляет 10 927 книг. Создано 12 постоянных рабочих мест в соответствии со штатной численностью.

Сельчан с открытием поздравил аким района Алмас Абдинов, который привел следующую статистику. В Алакольском районе постоянно работают 16 домов культуры, 23 библиотеки, два музея и один архив. Теперь в их число вошел и еще один новый дом культуры на 150 мест.

— В нашем районе принимаются необходимые меры, направленные на развитие сферы культуры. Можно сказать, что это надежная инвестиция в будущее. Из бюджета выделены средства на установку в ближайшее время блочно-модульных

домов культуры в селах Жагатап, Жайпак, — сказал А. Абдинов.

От имени жителей района выступил член Совета ветеранов Турсынхан Ахметов:

— Открытие Дома культуры в нашем селе — это долгожданное радостное событие, мы ждали этого несколько лет. Раньше у наших детей не было специального места, где можно было бы проводить свободное время и развивать себя. Теперь наши дети будут посещать различные кружки и развивать свои таланты. Пусть новый дом культуры служит на благо народа, — пожелал он.

По информации акимата Алакольского района, объект построен ТОО «Global Constuction kz.». Подрядная организация начала строительство в апреле прошлого года и завершила в январе 2024 года.

По данным акимата Алакольского района, село Аюкар расположено в 70 километрах от районного центра города Ушарал. В Аюкарский округ входят три населенных пункта — села Акжар, Коңыр, Майлышат. Общая численность населения — 2 170 человек, из них 540 — молодежь.

Аскар ЖОМАРТ

СУДЕБНАЯ ПРАКТИКА

ПРАВА МЕДРАБОТНИКОВ
ВОССТАНОВЛЕННЫ

На практике возникает много споров в сфере здравоохранения, при этом, истцами в административных судах РК могут выступать как граждане, так и работники данной сферы, чьи права и законные интересы нарушаются незаконными административными актами.



Айнур АРАПОВА,
судья СМАС
Карагандинской
области

Так, всем известно, что в период пандемии были открыты инфекционные стационары и лаборатории к ним, где круглосуточно работали сотрудники системы здравоохранения, задействованные в противоэпидемических мероприятиях в рамках борьбы с коронавирусом.

Согласно приказу Министра здравоохранения РК от 4 апреля 2020 года №ҚР ДСМ-28/2020 «О некоторых вопросах финансовой поддержки работников системы здравоохранения, задействованных в противоэпидемических мероприятиях в рамках борьбы с коронавирусом COVID-19» и изменениям к нему, были предусмотрены размеры надбавок к заработной плате работников системы здравоохранения, задействованных в противоэпидемических мероприятиях в рамках борьбы с коронавирусом COVID-19 и группы риска.

Размеры надбавок к заработной плате определяются по группам риска заражения коронавирусом COVID-19. К первой группе риска относятся врачи, средние и младшие медработники инфекционных стационаров, включая отделения реанимации и других стационаров, определенных для оказания медицинской помощи пациентам, с коронавирусом COVID-19.

К третьей группе риска относятся врачи, средний и младший медицинский персонал карантинных стационаров; специалисты лабораторий, в том числе вирусологических.

Истцы, являясь сотрудниками системы здравоохранения,

а именно лаборантами, в апреле 2021 года получили надбавки к заработной плате за март по первой группе риска. В последующем, данные надбавки истцам были начислены по третьей группе риска.

Не согласившись с отнесением их к третьей группе риска, истцы обратились в суд за защитой своих прав, ссылаясь на то, что они являются лаборантами инфекционного стационара, а не карантинного, и относятся к первой группе риска.

В ходе судебного разбирательства установлено, что истцы работали в красной зоне непосредственно с биоматериалом, то есть, ручным методом, касались зараженного биоматериала.



Более того, диагностический блок находился в одном здании с инфекционным стационаром, постельные принадлежности больных пациентов стационара переносились на дезинфекцию через помещение диагностического блока.

Следовательно, истцы обоснованно были включены в список по первой группе риска при начислении надбавок за март 2021 года и должны были быть в дальнейшем также включены в список работников организаций здравоохранения, задействованных в противоэпидемических мероприятиях, для начисления надбавок по первой группе риска.

Комиссия ошибочно отнесла истцов к третьей группе риска, полагая, что раз истцы являлись лаборантами по специальности, то они относятся к третьей группе риска, как специалисты лабораторий. Между тем, определяющим фактором отнесения медработников инфекционного

стационара к первой группе риска является их определение к оказанию медпомощи больным с COVID-19, к каковым истцы относятся, поскольку они не являются работниками лабораторий, а являются лаборантами диагностического блока инфекционного стационара.

При разрешении спора суд руководствовался принципами, закрепленными в Административном процедурно-процессуальном кодексе РК, все сомнения, противоречия и неясности законодательства РК об административных процедурах толкуются в пользу участника административной процедуры (ст. 12 АППК), поскольку в тексте Приказа отсутствовали уточнения по поводу отнесения специалистов лабораторий, привязанных к инфекционному стационарам.

Далее, суд руководствовался принципами АППК охраны права на доверии и соразмерности, поскольку за март 2021 года

надбавки истцам были выплачены по первой группе риска.

Суд пришел к выводу, что отнесение истцов для начисления надбавок к третьей группе риска при определении списков работников организаций здравоохранения, задействованных в противоэпидемических мероприятиях, не соответствует требованиям трудового законодательства и противоречит принципам АППК. В связи с этим, суд признал незаконными и отменил протокольные решения заседания комиссии по определению списков работников организаций здравоохранения, задействованных в противоэпидемических мероприятиях для начисления надбавок в части отнесения истцов к третьей группе риска и обязал Управление здравоохранения устранить допущенные нарушения путем начисления и выплаты надбавок по первой группе риска за период с апреля 2021 года по сентябрь 2021 года.

РЕГИОН

В соответствии с поручением акима Туркестанской области Дархана Сатыбалды по развитию рыбного хозяйства в регионе, крестьяне Сауранского района начали заниматься рыбным хозяйством.

В районе ведется системная работа по предоставлению льготных кредитов и субсидий под 2,5 процента в рамках программы «Ауыл аманаты» и привлечение инвесторов в эту сферу.

Индивидуальный предприниматель населенного пункта Ипата Жаңа-Иканского сельского округа Сауранского района Жасур Муминов занялся развитием рыбного хозяйства на площади 240 кв. м. Аким района Максат Тангатаров ознакомился с работой крестьянского хозяйства и пожелал успехов владельцу бизнеса.

Предприниматель, получивший кредит в размере 8,5 млн тенге под 2,5 процента в рамках государственной программы «Ауыл аманаты», начал свое дело в сентябре прошлого года. Сегодня владелец бизнеса, выращивающий форель в четырех бассейнах, планирует получать

ПРИ ГОСУДАРСТВЕННОЙ
ПОДДЕРЖКЕ

четыре тонны рыбы в год. В хозяйстве трудоустроены пятеро граждан.

Предприниматель отметил, что проект «Ауыл аманаты» — это уникальная возможность для тех, кто хочет открыть свое дело. В дальнейшем он планирует расширить свой бизнес.

В целом, в Туркестанской области растет число людей, эффективно использующих государственную поддержку различных направлений. Одна из них — портниха Динара Есиркепова из Кентау, которая шьет приданое

невесты и принимает заказы на саукеле, тойбастар и современные одеяла-подушки.

Динара Жангаликызы приняла участие в национальном проекте по развитию предпринимательства на 2021-2025 годы и выиграла государственный

безвозмездный грант в размере одного млн 380 тысяч тенге и приобрела необходимые инструменты и швейную машину.

При этом, ее основная специальность — учитель начальных классов. Динара Жангаликызы также любящая мать, воспитывающая четырех сыновей и одну дочь. Вот уже пять лет растет спрос на занимаемую профессию. В дальнейшем она намерена увеличить объем продукции и количество помощников.

Фани ЖАНИБЕК

ПРОКУРАТУРА

Прокуратура Западно-Казахстанской области помогла инвестору, реализующему проект по расширению молочно-товарной фермы, который на сегодня вложил уже 5,9 млрд тенге.

НА ОСОБОМ
КОНТРОЛЕ

Для расширения производства инвестору ТОО «Ringo-Milk» требовался государственный заем, в котором ему было отказано. Госкомиссия финансирования проекта не одобрила, ввиду наличия просроченной задолженности по ранее выданному кредиту.

На площадке фронт-офиса прокуратуры области установлено, что у ТОО задолженности нет, а необходимые средства для погашения займа имеются.

После вмешательства прокуратуры счет разблокирован, принято решение о предоставлении государственного займа для закупа 400 голов племенного крупного рогатого скота, дойного оборудования, поливной системы для орошения кормовой базы и строительства дополнительных помещений для содержания сельскохозяйственных животных.

Вопросы защиты прав бизнеса и инвесторов находятся на особом контроле.

Инвестору, столкнувшемуся с проблемой в реализации проекта, можно связаться с сотрудником прокуратуры и получить правовую консультацию через Call-Центр по защите прав предпринимателей и инвесторов прокуратуры (контактный номер +7747-777-07-66) или во фронт-офис прокуратуры Западно-Казахстанской области (ул. Ж.Молдагалиева, 23).

Константин ЛЕСКОВ

ЧС

Для школьников Талдыкоргана проведена экскурсия в пожарную часть, в ходе которой учащиеся ознакомились с пожарной техникой и оборудованием, узнали о правилах пожарной безопасности, пообщались с опытными пожарными и спасателями.

ВСТРЕЧА С ГЕРОЯМИ

РГУ «Службой пожаротушения и аварийно-спасательных работ» ДЧС области Жетісу с учениками 10-11 классов средних школ города Талдыкоргана проведена экскурсия в специализированную пожарную часть №1.

«Основная цель экскурсии – пробудить интерес и уважение к профессии пожарного и спасателя среди подрастающего поколения, а также агитация учеников по поступлению в академию гражданской защиты имени Малика Габдуллина», – сообщили в ДЧС.



Экскурсия помогла школьникам осознать важность и опасность профессии пожарного, показала слаженную работу команды спасателей, вдохновила ребят на выбор профессии, связанной с защитой людей.

Данная работа с подрастающим поколением с целью профориентации и патриотического воспитания молодежи будет продолжена.

Ержан САБИТ

КОНФЛИКТ

В одной из школ Алматинской области между учителем и учеником произошел конфликт. Видео инцидента появилось в соцсетях.

ШКОЛЬНЫЙ
ИНЦИДЕНТ

На распространяемом в интернете видео можно заметить, как мужчина поднял руку на школьника и повысил на него голос.

«В Алматинской области учитель ударил малолетнего ребенка в школе», – гласит подпись к ролику.

В отделе образования по Илийскому району управления образования Алматинской области касательно инцидента сообщили, что данный факт зарегистрирован в УП Илийского района, назначена судебно-медицинская экспертиза в отношении несовершеннолетнего.

В отношении учителя был составлен административный протокол по ст. 73 КоАП РК, а также объявлен строгий выговор. После заключения судебно-медицинской экспертизы данный материал будет направлен в административный суд. В настоящее время проводится досудебное расследование, – прокомментировали в отделе образования района.

Фани ЖАНИБЕК

КОНФЕРЕНЦИЯ

ПЛАТФОРМА РАЗВИТИЯ
НАУЧНЫХ ИССЛЕДОВАНИЙ

В Казахском Национальном университете имени аль-Фараби состоялась международная научно-практическая конференция «ПРОБЛЕМЫ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ БЕЗОПАСНОСТИ И ТАМОЖЕННОГО РЕГУЛИРОВАНИЯ: ПОИСК ЭФФЕКТИВНЫХ РЕШЕНИЙ», ПРИУРОЧЕННАЯ К 90-ЛЕТИЮ ВУЗА.

Данная конференция была организована в рамках реализации Целей устойчивого развития ООН, направленных на построение миролюбивого, открытого и демократического общества.

В ее работе приняли участие ведущие ученые Казахстана и зарубежных стран, представители государственных органов РК, практические работники, представители гражданского общества, преподаватели и студенты вузов, представители СМИ.

Как отметил председатель правления – ректор КазНУ имени аль-Фараби Жансеит Туймебаев, участвуя в торжественной церемонии открытия юбилейного года, посвященной 90-летию Казахского национального университета имени аль-Фараби, статус любого университета измеряется трудом ученых-преподавателей.

В связи с этим, организация научно-практических конференций служит платформой для проведения дискуссий по актуальным общественным и государственным вопросам. Конференция была призвана дать оценку актуальным теоретическим и

практическим проблемам обеспечения экономической безопасности и таможенного регулирования РК в условиях перехода к устойчивому развитию.

Организационный комитет по проведению конференции возглавили: Л. Еркинбаева, член правления – проректор по академическим вопросам, доктор юридических наук и профессор Д. Байдельдинов, декан юридического факультета, доктор юридических наук, профессор.

Члены организационного комитета: Г. Куаналиева, заведующая кафедрой таможенного, финансового и экологического права, д.ю.н., профессор; Б. Жугралина, Б. Ашыралиева, к.ю.н., доценты кафедры таможенного, финансового и экологического права.

К участникам международной научно-практической конференции с приветственными словами обратились Е. Дуйсенов, советник ректора КазНУ имени аль-Фараби, д.ю.н., профессор; Д. Байдельдинов, декан юридического факультета КазНУ имени аль-Фараби, д.ю.н., профессор; А. Жатқан

баева, судья Конституционного Суда РК, д.ю.н., профессор.

В работе пленарного заседания приняли участие отечественные и зарубежные специалисты: А. Ибраева, д.ю.н., профессор кафедры теории и истории государства и права, конституционного и административного права КазНУ имени аль-Фараби; Б. Исроилов, доктор экономических наук, профессор Ташкентского государственного экономического университета (Узбекистан); Ахмад Афанди Махфудз, профессор Университета Даруссалама Гонтора, PhD (Индонезия); А. Мухамедьяр, главный специалист отдела взысканий управления государственных доходов по Бостандыкскому району г. Алматы; Ж. Меркибаев, главный специалист отдела по работе с налогоплательщиками УГД по Енбекшиказахскому району; Г. Керімбеков, кандидат экономических наук, ассоциированный профессор, доцент кафедры финансов и учет КазНУ имени аль-Фараби; Р. Кусманов, заместитель директора АО «Отбасы банк» в г. Алматы; Юхьявичус Эдвардас, профессор государственного Гданьского университета (г. Гданьск, Польша).

В ходе проведения конференции участники активно обсудили наиболее значимые вопросы, связанные с обеспечением экономической безопасности, в частности, обменялись мнениями по проблемам всеобщего декларирования доходов, совершенствования налогового законодательства в нашей республике, методам взыскания налоговой задолженности и проблемам их совершенствования, таможенно-тарифного регулирования.

Проведение конференции стало своеобразной платформой развития научных исследований и международного взаимодействия, стимулирования исследований в области правового обеспечения экономической безопасности и таможенного регулирования, а также совершенствования образовательных программ, реализуемых на юридическом факультете.

Даулет БАЙДЕЛЬДИНОВ, декан юридического факультета КазНУ имени аль-Фараби, доктор юридических наук, профессор

МЕРОПРИЯТИЕ

Многие знают, что есть Указ Президента от 3 марта 2022 года, где расписан порядок проведения акимами всех уровней встреч с населением в течение года. На них главы городов регионов, районов, сел, округов и поселков должны рассказывать о социальных аспектах модернизации страны.

Привлекать к участию в этих мероприятиях планируется широкую аудиторию, в том числе представителей маслихатов, партий, общественных организаций и оппозиции. Документом расписан регламент проведения встреч и собраний. Администрации населенных пунктов должны до 15 января каждого года разрабатывать и до 20 января утверждать графики встреч с населением.

МОНИТОРИНГ

Антикоррупционной службой по Западно-Казахстанской области в ходе мониторинга выявлены факты невыплаты педагогам Сырымского района установленной обязательной надбавки на сумму 259 млн тенге.

Согласно системе оплаты труда гражданских служащих, работников организаций, содержащихся за счет средств государственного бюджета, работников казенных предприятий, указанным лицам необходимо установить надбавку за особые условия труда в размере десяти процентов от должностного оклада.

Однако отделом образования Сырымского района в период за 2020-2023 годы 1 195 работникам 26 организаций образования не выплачена надбавка за особые условия труда в размере десяти процентов от должностного оклада на общую сумму 259 млн тенге, – сообщили в Антикоре.

НЕ ДЛЯ ГАЛОЧКИ

В соответствии с утвержденным графиком аким г. Шымкент Габит Сыздыкбеков совместно с руководителями отрасли посетил населенные пункты по вопросам, поднятым населением, и рассмотрел решение проблем инфраструктуры. Об этом сообщает пресс-служба акима.

В частности, глава города посетил микрорайон Туркестан и выслушал обращения жителей. Местное население высказало предложения по дефициту школ, ведению канализационных систем, рассмотрению дополнительных автобусов. Габит Сыздыкбеков дал конкретные поручения ответственным лицам, чтобы создали благоприятные условия для населения с учетом высказанных предложений и пожеланий граждан.

В этом году по улице Айкап будет проложено 6,154 км канализационных труб. Строительство начнется весной этого года и будет

завершено в III квартале 2025 года. В результате 2 080 домов будут подключены к централизованной канализационной системе.

Также аким города осмотрел текущее состояние многоквартирного дома № 17 А по улице Г. Ильяева и встретился с жителями. В пятиэтажном жилом доме, построенном в 1965 году, проживает более 300 человек. В связи с повреждением стен дома, возникает необходимость проведения сейсмоусилительных работ. Для начала строительных работ разработана проектно-сметная документация, в настоящее время получено экспертное заключение.

Аким Габит Сыздыкбеков поручил не затягивать эту проблему, создать безопасные условия для проживания жильцов и провести сейсмоусиление в текущем году.

Аскар ЖОМАРТ

В ДОЛГУ ПЕРЕД УЧИТЕЛЯМИ



После вмешательства департамента образования Сырымского района внесены изменения в тарификационный список и произведен перерасчет заработной

ной платы, виновные лица привлечены к дисциплинарной ответственности.

Антон КУЛИКОВ

Собственник - ТОО «Медиа-корпорация «ЗАҢ»

Директор
Досымбек УТЕГАЛИЕВГлавный редактор
Бахтияр ТОХТАХУНОВ
Зам. главного редактора
Дина АМИРОВАКорреспонденты
Сая ИССАг. Астана -
Линара САҚТАГАНОВА,
тел. 8 701 254 63 59Акмолинская область,
г. Кокшетау
Наталья ЯКОВЛЕВА,
тел. 8 778 945 42 81ВКО, г. Усть-Каменогорск
Ольга СИЗОВА,
тел. 8 777 995 10 01СКО, г. Петропавловск -
Инна ЛОПАТКО,
тел. 8 777 924 14 44ЗКО, г. Уральск
Саида ТУЛЕГЕНОВА,
тел. 8 708 181 45 66Кызылординская область
Максут ИБРАШЕВ,
тел. 8 700 297 21 62Отдел рекламы:
Тел./факс: 292-43-43,
87089299874
E-mail: zanreklama@mail.ru
zanreklama.kzАдрес редакции:
050012, г. Алматы,
ул. Х. Досмухамедова, 68 б
(ул. ул. Карасай Батыра),
тел. 8(727) 292-43-43

Разовый тираж 5429 экз. Недельный тираж 10858 экз. Заказ №23 Индекс 65928

Газета распространяется по Республике Казахстан

Периодичность выхода:
вторник, пятница

Опубликованные материалы могут не отражать точку зрения редакции. Перепечатка и использование материалов, опубликованных в «ЮГ», разрешаются только с письменного согласия редакции.

Ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель.

Претензии по поводу ошибок, допущенных рекламодателями, принимаются в течение 2 месяцев со дня публикации.

Свидетельство о постановке на учет № 16293-01 от 12 января 2017 года, выдано Комитетом государственного контроля в области связи, информатизации и средств массовой информации. Газета набрана и сверстана в компьютерном центре ТОО «Медиа-корпорация «ЗАҢ». Отпечатана в типографии: ТОО «Принт плюс», Алматинская область, п. Отыген батыра, ул. Сейфуллина, д. 2в. Тел. 251-78-31, тел./факс 251-78-27.